

他。

亚述王却不因此放弃攻打耶路撒冷，希西家十分难过，进入圣殿里祷告神。先知以赛亚派人来告诉王，耶路撒冷必不会被毁灭。最后，神的使者在亚述的军营内杀了许多士兵，亚述王只得退军回国。从此，亚述王再没有攻打耶路撒冷了。（列王纪下十八、十九章；历代志上二十九至三十二章；以赛亚书三十六至三十九章）

### 3.听命的先知

约雅敬作犹大王时，国民仍然继续敬拜偶像。当时的先知耶利米经常警告他们，劝导他们不再作恶，要敬拜真神，否则神会毁灭这城。但人民都不肯听从，更恐吓要杀死先知。

神又吩咐耶利米把祂的话记下来，耶利米的助手巴录便将神的话写在书卷上，并在圣殿里向民众读出书卷。王的官员听了书卷中的警告后，都劝告巴录和耶利米躲藏起来，因为怕王要杀他们。官员们又把书卷读给约雅敬王听。约雅敬王听了神的信息，十分愤怒，便把书卷烧了，又下令捉拿耶利米和巴录，但神保护了他们。

后来，西底家继任作王，他也是一个听从假先知的王。假先知憎恨耶利米，把耶利米关在监牢里。西底家

向先知求问神的信息，耶利米预言王会被交在巴比伦王手中。虽然假先知要杀害耶利米，但神保护他，让他继续传神的话。终于，耶路撒冷的城墙被巴比伦人拆毁，许多国民被掳到巴比伦去。（耶利米书一、十九、二十六、三十六至三十九章）

### 4.在狮子坑中

巴比伦王尼布甲尼撒选了一些年轻人在王宫里工作。他们要遵守那里的规矩，吃拜偶像的食物。在这些年轻人中，但以理和他三个朋友坚持不吃神所禁止的这些食物；他们都是犹太人。由于但以理服从神，神赐给他智慧和才干，帮助王管理巴比伦。

尼布甲尼撒死后，骄傲自大的伯沙撒作王。有一天，伯沙撒王举行一个盛大的宴会。在宴会中，突然出现了一只手，在墙上写字。王十分惊慌，找但以理来解释墙上的文字。但以理预言巴比伦国会分裂及灭亡。结果，玛代人大利乌杀了伯沙撒作王。

大利乌王欣赏但以理的才干，派他治理全国。其他官员妒忌但以理，求王下令不许任何人向神祈祷，违令的必要死。王答应了。但以理却继续每天向神祷告，违反了这命令，被丢进狮子坑里。神却保护他，不被狮子伤害。（但以理书一，二，五，六章）